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Європейська система вищої освіти передбачає необхідність 

реформування системи освіти України, підвищення рівня якості 
викладання, а також її удосконалення. Провідні науковці наголошують, 
що стратегічним завданням є трансформація кількісних показників 
освітніх послуг у якісні, що наштовхує на перегляд змісту вищої освіти  
та наповнення його новітнім матеріалом, упровадженням сучасних 
технологій [1, 2, 3, 4]. 

Ряд науковців відмічають, що особливе значення в останні  
роки приділяється професійно-прикладній фізичній підготовці (ППФП), а 
також наголошують та тому, що дана система фізичного виховання здатна 
з’єднати фізичну, психологічну, психофізіологічну підготовку студентів  
у стінах університету з їх майбутньою професійною діяльністю. 

Непопулярність фізичних вправ у вузі пояснюється відсутністю  
у студентів навиків, досвіду рухової активності, нерівноцінними 
значеннями фізичного виховання у порівнянні з іншими професійними  
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предметами, відсутністю можливості для вибору бажаних видів  
рухової активності (модних видів спорту), незадовільною діагностикою 
психофізичного стану першокурсників, застосуванням традиційних 
методів ведення занять, в яких відсутнє дидактичне обґрунтування [5, 6, 
7]. 

ППФП – спеціалізований педагогічний процес, спрямований на 
розвиток фізичних якостей, рухових навиків і функцій організму,  
сприяє успішному освоєнню і вдосконаленню професії. ППФП повинна 
будуватися в єдиному взаємозв’язку (відповідних співвідношеннях із 
загальною фізичною підготовкою (ЗФП) [9]. 

Потреба у вдосконаленні процесу професійно-прикладної фізичної 
підготовки (ППФП) є однією зі складових професійної майстерності 
людини та потребує дієвого підходу вирішення цієї проблеми. 

Ефективність впровадження професійно-прикладної фізичної 
підготовки в практику сприятиме зміцненню здоров’я тих хто  
навчається, підвищується стійкість до захворювань, зниження 
травматизму, тощо [1, 5, 9]. 

Спрямований розвиток і підтримка на оптимальному рівні тих 
психічних і фізичних якостей людини, до яких пред’являє підвищенні 
вимоги конкретна професійна діяльність, формування прикладних 
рухових умінь і навичок, необхідних у зв’язку з особливими зовнішніми 
умовами праці є основним призначенням ППФП у теперішній час [9, 11]. 

Переважна більшість студентів немає інтересу до занять фізичним 
вихованням. Основною причиною цього є – відсутність 
диференційованого підходу до характерних вправ і навантажень,  
які пропонують студенту. Також відсутнє необхідне стимулювання до 
занять фізичною культурою і спортом.  

Тому, для побудови ефективної системи підготовки необхідно 
використовувати популярні серед студентської молоді види спорту. Крім 
того раціональна система вищої школи повинна враховувати інтереси  
і при виборі засобів ППФП. Цій ідеї відповідає філософія гуманізму, яка  
є системою світогляду і визнає цінність людини як особистості [13]. 

При вирішенні конкретних завдань професійно-прикладна фізична 
підготовка майбутніх фахівців певних галузей повинна здійснюватися  
в тісному зв’язку із загальною фізичною підготовкою, яка є основою 
практичного розділу навчальної дисципліни «Фізичне виховання» у 
вищому навчальному закладі. ППФП базується на відповідній 
загальнофізичній підготовленості [5].  
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Таким чином, можемо зробити висновок, що незважаючи на 
чисельні дослідження провідних вчених, актуальною є проблема пошуку 
ефективних шляхів покращення стану здоров’я студентів, рівня їх 
фізичної підготовленості за рахунок певних засобів і методів професійно-
прикладної підготовки. Що сприятиме позитивному розвитку та мотивації 
до занять фізичною культурою і спортом, формуванню самостійної 
фізкультурно-спортивної діяльності як у системі освіти так і у вільний  
від навчання час. 
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